

4/1

星期三

见习编辑:樊海燕 美编:侯婕 组版:竺巍

生活常州

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

“村官”报名第1天 543人应聘

在当前严峻的就业形势下,大学生村官的选聘受到了许多应届高校毕业生的关注。今年的村官选聘首次采用了省市联动的方式,报名第一天,常州170个“村官”岗位,已经有543人上传了个人信息。

昨天是报名的第一天,江苏人事考试网出现了小“塞车”,由于访问量过大,下午2点左右,报名网站频频出现无法登录的状况,4点后网络方才顺畅一些。截至下午5:30,已经有543人上传了个人信息,网页点击率则达到了2万多人次。

据江苏工业学院组织部吴老师介绍,去年该校一共输送了47名大学生村官,其中

还有一名是硕士研究生,预计今年报名人数还会有所增加。对于今年大学生村官选聘,学校非常重视,早在3月中旬就召开了选聘政策宣讲会,当晚可容纳300多人的大教室里座无虚席。

吴老师表示,在村官选聘政策宣讲会上,学生们对3年聘期满后的工作去向、专项事业编制的身份、政府对大学生村官的优厚待遇、创业扶持政策等问题都比较关心。

在扬州大学就读结构工程专业的研究生小吴,昨天也参加了报名,他告诉《生活常州》,今年找到专业对口的工作比较困难,而且待遇明显降低了。以前研究生的月薪在

3000元以上,现在有些刚进企业的大学生只能拿1000多元一个月。这次省里选聘村官,很多人都觉得这是一次机会。来自常州新北区春江镇的小吴则表示,自己从小就在农村长大,对农村这块土地有着深厚的感情,他希望能把自己所学的专业知识应用到家乡建设上。

另一位不愿意透露姓名的考生表示,现在受金融危机的影响,毕业生整体就业压力比较大。对自己而言,任何就业机会都不能放过,加上自己在学校里曾担任过学生会副主席、班长等职务,有一些组织协调工作方面的经验,报考村官也是个机会。

孙羽霖 刘国庆

民企让人笑 县域经济让人忧 市委书记坦陈常州发展6大不足

“常州曾经辉煌,常州人引以为豪;常州错失机遇,常州人为之惋惜。但是,常州没有放弃。”昨日上午,常州市委书记范燕青在江苏工业学院进行了科学发展观专题演讲。在这场演讲中,常州市委书记范燕青总结了常州市6年来社会经济各方面的进步,也坦陈目前常州与兄弟城市相比存在的不足。

民营企业利税贡献占了六成

范燕青在演讲中指出,与多年前相比,常州的各个方面都有了明显的进步。其中,常州在招商引资方面已经实现了从“招商引资”向“招商选资”转变。目前,已有98个国家和地区的3000多家外商企业在常州投资发展,有47家世界500强企业在常州投资了69个项目,累计实际利用外资已达124亿美元。“在去年国际金融危机冲击的严峻形势下,全市实际到账外资达20.4亿美元,是2005年的2.8倍,总投资6亿美元的光宝电子项目,实现了重大外资项目的新突破。”

值得常州人骄傲的仍然是常州的民营经济。范燕青在演讲中透露,常州市的民营经济在全市经济总量、利税贡献所占份额已达六成左右。而目前常州市民营经济正由量的扩张转向质的提升。2008年,民营经济注册资本突破1000亿元,私营企业达5.7万家,实现利税突破200亿元,分别比2005年增长78%、26%和100%。2008年,全市私营企业平均注册资本近200万元,比2005年增长40%;全市销售收入百强企业中,民营企业占71家;13家入选省百强民营企业,列全省第四。另外,常州在“创业产业”“社会民生保障”“慈善救助”“卫生惠民”“环境整治”“城乡绿化”等方面也有了很大的提升。

常州与兄弟城市相比还有差距

范燕青在总结常州市社会经济发展过程中的不足时指出,这些不足涵盖了个

6个方面,其中涉及产业现代化、县域工业化步伐不快、开发园区竞争力、爆发力不强;企业规模不大等。

数据显示,尽管近年来常州市加快了经济结构调整步伐,但服务业发展偏慢、高新技术产业偏小、投入产出效益偏低等问题依然存在。去年全市服务业占比38%,仅比2004年提高1.5个百分点,分别比南京、无锡低了12个和3个百分点。

另外,常州的县域经济实力也整体偏弱,去年在全市经济总量中仅占26%,只相当于武进的2/3左右;常州的高新区与苏州工业园区、无锡高新区相比,业务总收入、地方一般预算收入和到账外资分别只相当于苏州工业园区的50%、36%和42%,无锡新区的57%、56%和56%。

产业集聚和企业规模方面与苏州、无锡两地相比差距也很明显,数据显示,目前苏州、无锡开发区已形成电子信息、装备制造、生物医药、精细化工、新能源、新材料等新兴主导产业。常州市虽然较早创建电子、环保等特色产业园,但产业集中度低。

企业规模方面,“去年我市工业超百亿企业(集团)仅有3家,而苏州、无锡分别有16家和15家。究其原因,‘一是企业发展动力不足,二是重大项目引进差距较大,2005—2008年,苏州累计引进上亿美元重大项目64个,无锡16个,而我市只有8个,至今没能引进像无锡海力士、南通王子造纸等产业带动性强的大项目。’

范燕青认为,目前常州与兄弟城市相比,差距是客观存在的,其原因,一方面是本市发展阶段特征的反映,另一方面也是对科学发展的认识还不到位,他希望,全市上下要通过这次深入学习实践活动,提高科学发展的能力和水平。要站在新的历史起点上,以率先发展的标准审视自己,让常州在新一轮竞争中干得更实、走得更好、发展更快。

葛金华 刘国庆



3月31日下午,武进郑陆派出所组织警力将今年以来收缴的120余台赌博机运至填埋场进行集中销毁。
徐曼 葛小林 文/摄

废气整治不达标 市民可举报 市环保局公布16项环境问题挂牌督办案件

昨天,常州市环保局发文通报2009年挂牌督办案件,涉及常州5区两市,有关河道污染、废气污染、粉尘污染等16项环境问题,环保部门要求各相关企业、辖区管理部门在4—11个月内对这些环境问题进行整改。据悉,环保部门此次通过媒体公布这些督办名单,接受社会各界的监督。

据介绍,此次环保部门公布的2009年挂牌督办案件有16项,其中金坛市有两项,分别为盈固化工有限公司的废气污染问题;湟里河、尧塘河沿线工业污染源导致流域内种植业和水产业遭受严重影响。溧阳

市主要环境问题是采石场的粉尘、噪音污染。武进区的问题主要为河道受到了工业污染源,以及牛塘地区的废气污染。

另外,在常州市区市民反映比较大,去年投诉量列全市第一的滨江化工园区废气、废水污染问题,环保部门要求园区内企业按照“一厂一策”标准整治到位,确保今年信访投诉量比上一年下降20%以上。

常州市环保局副局长周中华介绍说,今年,常州环保仍要坚持严格执法、铁腕治污,环保部门将不定期集中开展环保执法专项行动,对全市排污企业进行拉网式检查,以

维护公平公正的市场竞争秩序。“建议企业家高度重视环境保护工作,加大结构调整的力度,加快淘汰落后产能推进产品结构优化升级,推行清洁生产和循环经济。另外企业在建设项目环境管理、污染防治设施正常运行等方面查找存在的薄弱环节,对存在的问题及时整改,加快‘提标’,确保污染物稳定达标排放。”

据悉,常州环保工作的重点是实施环境监察全覆盖,对违法情节严重的单位进行曝光,有关信息将通报银监系统,有关案件将依法移送公安等部门。陆文杰 葛小林

表格中有7项挂牌督办案件

序号	所在区域	挂牌督办单位(地域)	存在的主要环境问题	整治目标与任务	时间要求
1	金坛市	湟里河、尧塘河	近年来,由于沿线工业污染源排放,造成两河水质异常,对流域内种植业及水产养殖业多次造成影响。	通过集中整治,消除该区域水环境安全隐患、保障区域水环境安全,水质考核断面主要污染物指标年均值比上年有明显改善;辖区内18家企业按照“一厂一策”整治到位。	6月
2	武进区	牛塘地区	废气污染严重,影响高架路周边环境。	开展该地区6家对高架路有影响的废气污染源进行综合整治,消除废气污染对高架路的影响。	7月
3	溧阳市	上黄镇洋渚村多家石灰窑	新建的20座石灰窑污染防治设施全部不到位就投入使用,粉尘污染严重,信访投诉量较大,2008年全年投诉17次。	严格执行建设项目“三同时”,逾期未完成的,通过政府责令停产。	4月
4	戚区	常丰河	河道河床淤积,水流不畅,水体恶臭,严重影响周边居民的生活质量。	围绕“控制源头、调活水体、营造水景、改善生态、长效管理”具体要求,以污染源综合整治与新农村建设为突破口,重点开展沟通水系、截污纳管、河道扩容、生态修复等工程,实现“水清、岸绿、景美、游畅”的水环境建设目标。	7月
5	新北区	滨江化工园区	废气、废水污染严重,信访投诉量居高不下,2008年全年投诉列全市第一。	园区内企业按照“一厂一策”标准整治到位,信访投诉量比上一年下降20%以上。	11月
6	新北区	溧江河	水质不稳定,河水时有灰黑和异味现象发生。	对沿河工业污染源进行综合整治,废水处理后接管,消灭沿河工业废水排放口(集中式污水处理厂除外);主要居民集中区生活污水集中收集处理;削减入河污染物总量,避免河水有灰黑、异味现象。	11月
7	市管企业	江苏常隆化工有限公司	废气污染严重,信访投诉量较大。	限产50%-70%,按期完成搬迁。	11月

最低4℃ 多云天



天气

近期早晚的气温比较低,许多市民又重新穿上了冬天的棉衣。更让人难受的是:近期天气晴雨相间,很难看到几天都持续阳光的日子。今天早晨最低温度只有4℃,但是中午的最高气温却是15℃,可见早晚温差比较大。

临近清明,外出扫墓的人越来越多,《生活常州》提醒市民要根据天气变化安排好自己的出行计划。

生活提醒

舒适度指数:凉,白天气温阴沉,气温稍低,这种天气条件下,会感到有点儿凉,但大部分人完全可以接受。

路况指数:干燥,阴天,其他条件适宜,路面比较干燥,路况较好。

今天常州空气质量良,全市空气污染指数64-84,空气质量级别为Ⅱ级,首要污染物为可吸入颗粒物。

今明后三天天气

1日多云,东风3-4级,最低温度4℃,最高温度15℃。

2日多云转阵雨,南风3-4级,最低温度6℃,最高温度15℃。

3日晴,微风,最低温度9℃,最高温度16℃。

孙羽霖

花80元
就可坐汽车去合肥



交通

《生活常州》昨日从常州汽车站获悉,常州至合肥票价开始实行折扣价,由原先的100元票价,调整为80元。此外,常州汽车站为方便苏北方方向客流和学生客流,分别增加了外围站配客点和学校代售点。

另外,为方便乡镇居民就近坐车,常州汽车站在罗溪设立途中上客点(金宝大酒店对面)。罗溪附近的旅客,在乘车点购票后,即可上车。罗溪配客点开行的班车有:南京、丹阳、镇江、扬州、淮安、宿迁、泗洪、盱眙、徐州、临沂、合肥、安庆、马鞍山。为方便学生购票,3月31日起,常州汽车站在江苏技术师范学院设立客票代售点,在其代售点可购买车站所有班车客票。售票时间:周一至周六的8:30-17:30,售票地点位于明都师源宾馆308室(平日),节假日则改为42幢楼学生公寓一楼药房。学生还可以通过电话订票。咨询和订票电话为86992308、13606144001。高琛 葛小林

一季度装修人工费
出现较快上涨

常州市统计局消息,今年一季度常州市建筑安装工程费价格指数为103.6,与去年同期相比上涨了3.6,其中居民家庭房屋装修的人工费呈现较快增长势头,但是水泥黄沙等材料费则下降较多。另外,一季度原材料、燃料、工业品出厂价格等都呈下降趋势。

刘国庆